



戊戌年十二月十七
2019年1月22日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11137号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

我国经济总量首次突破90万亿元大关

据新华社北京1月21日电 国家统计局21日发布数据显示,2018年我国国内生产总值(GDP)900309亿元,首次突破90万亿元大关。按可比价格计算,GDP比上年增长6.6%,实现了6.5%左右的预期发展目标。分季度看,一季度同比增长6.8%,二季度增长6.7%,三季度增长6.5%,四季度增长6.4%。

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

确保无欠薪工作继续走在全国前列

我省开展春节期间保障农民工工资支付工作专项检查

本报讯 通讯员赵云报道为让农民工及时拿到工资,高高兴兴回家过年,近日,省防范处置企业拖欠工资工作领导小组办公室对各市政府2018年度保障农民工工资支付工作进行了考核,省总工会作为考核小组实体化办公室人员和考核组对杭州临安区、西湖区、嘉兴南湖区、海宁市、湖州长兴县和吴兴区等地在建工程项目农民工工资支付情况进行了检查考核。

我省各级工会以切实增强做好保障农民工工资支付工作的使命感、责任感、紧迫感,结合自身工作特点,重点对在建工程项目劳动合同样签订率,以及在建工程项目推行实名制管理的具体实施情况,尤其是在工资支付方式上进行了调查,详细掌握农民工是否每月收到工资,工资清单是否公示等情况。同时,对建筑施工现场设立农民工维权信息告示牌制度是否覆盖所有在建工程项目,以及是否落实对被欠薪农民工提供法律援助制度等情况,进行了重点检查。

在推进全省无欠薪工作中,一些市县工会起到了很好的引领示范作用。湖州市总工会出

聚是一团火 散作满天星

2017~2018年省级参赛项目立功竞赛评审交流会召开

本报讯 记者羊荣江报道昨天,2017~2018年省级参赛项目立功竞赛评审交流会在杭州举行。省重点建设领导小组办公室、省发改委、省生态环境厅、省应急管理厅、省交通运输厅派出专家担任评审工作。省总工会副主席张卫华出席评审交流会。

2017~2018年省级立功竞赛于2017年6月在温州市苍南县启动。这一年半来,各参赛单位通过开展互学互比、宣传引导、以评促赛、先进引领等活动,形成了积极向上、你追我赶、高歌猛进的浓厚竞赛氛围。围绕工程建设、特色小镇创建“优质、安全、快速、高效、创新、清廉”六大目标,开展了“六比六赛”主要内容的百日大干、合同履约检查、政策处理“清零”等活动,扎实有效地推进了立功竞赛活动,取得了非常好的实效,更带动了全省一大批重点工程开展立功竞赛活动。

张卫华指出,各参赛单位通过梳理一年半来的竞赛工作,都进行了理性的思辨和认真的总结,以会议交流和书面交流两种形式,分享了各自的做法、成效、经验和感悟,精彩纷呈。虽然各参赛单位竞赛的方法各有不同,各有高招,但结果殊途同归,都充分展示了以立功竞赛为抓手,对工程建设的管理、小镇创建全方位的推

动作用。

张卫华表示,作为工程项目的业主方、管理者,特色小镇创建的责任单位,通过竞赛实实在在地收获了竞赛带来的经济效益、管理效益、社会效益。2017~2018年省级立功竞赛即将结束,各参赛单位将退出省级立功竞赛项目,回归各系统、产业,但这种改变只是改变了组织形式,其他都没有变。竞赛“情结”犹在,“情怀”不变,希望各参赛单位在现有基础上,持续深化立功竞赛工作,充分挖掘和发挥立功竞赛工作对工程建设和小镇创建的作用和效应,在本地区(系统)继续做好立功竞赛的“传帮带”和竞赛先进思想、理念的培育与传承工作。聚是一团火,散作满天星,祝愿你们在每个地区、每个产业持续地发光发热,成为示范和榜样。

会上,省卫生健康委员会工作人员给参会者分享了“2018浙江省卫生健康系统职工护理职业技能竞赛”的经验;西湖云栖小镇、桐乡毛衫时尚小镇等13家省级参赛项目作了大会交流发言;8家省级参赛项目作了书面交流。

各市、有关省产业(局)工会分管经济工作的领导、劳动和经济部门负责人,2017~2018年省级参赛工程和部分省级参赛小镇负责人参加会议。

88851111

沟通 热线



ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



2019春运大幕开启!



春运首日,从杭州火车东站候车大厅高处一眼望去,满满的都是候车的旅客,又是一年春运大幕拉开。

见习记者邹伟锋 摄

铁路杭州站春运首日:“黑科技”助力便捷回家路

本报讯 记者洪茵婷报道

一副对联,一个福字,一段温暖回家路。昨天上午,杭州火车东站的工作人员用一份份红色祝福开启春运首日。2019年春运,铁路杭州站预计发送旅客835万人,同比增长15.0%。节前高峰日预计在1月30日,预计发送旅客26万人。尽管旅客数量大幅提升,铁路杭州站通过对设施设备的更新,功能区域的优化完善以及增加服务内容等,提升春运期间的整体服务质量和服务效率。

为提升旅客进站速度和实名制验证效率,日前,杭州火车东站在南北门新增自助实名制验证机,进站旅客只需刷一刷脸和身份证即可快速核验进站。

据悉,这样的自助实名制验证机已在杭州东、杭州、杭黄各站投入使用。

在候车大厅,5G机器人吸引了许多旅客的围观。铁路杭州站与浙江省移动公司携手开展“5G温暖回家路”主题活动,首次尝试运用5G技术服务春运,为杭州火车东站智能化服务增添亮点。这台5G机器人可以与旅客对话,提供列车班次、目的地天气等信息查询。旅客还可以在现场体验使用5G机械臂,用机械臂远程同步旅客的书写动作,书写新年贺卡,为远方的家人带去“智慧”问候。

此外,铁路杭州站还将组织开展形式多样的“帮”“暖”“福”系列春运主题活动,加强与社会团队联系,组织社会志愿者在车站为旅客提供咨询、引导、帮助等活动。



昨日下午,在杭州火车东站候车大厅,一名“小候鸟”高兴地等待登上返乡的列车。

为旅客送“福”



昨日上午,杭州铁路关工委老青两代书法家在金华火车站创作书法作品,为返乡过年的旅客送“福”字和春联。

来自浙江师范大学的10多名非洲留学生成为现场抢眼的“风景线”,他们在铁路书法老师指导下,一笔一划认真地写下一个个“福”字,又在志愿者陪同下,把“福”字送到旅客们手中。

图为喀麦隆留学生艾伦,与铁路志愿者一起,把“福”送给旅客项女士。

通讯员陈慈林 摄

消防卡通说安全



昨日上午,绍兴市消防救援支队组织人员走进火车北站,通过自编自导且富有动感、节奏感的消防快闪形式宣传春节火灾预防和逃生自救知识,消防卡通人物穿梭在返乡旅客的“大军”中发放消防知识宣传单,并与广大旅客进行互动,提醒旅客注意消防安全,让旅客平安回家。

通讯员余昌龙 摄

政策千条万条,不落实就是“白条”

全国劳模、富润控股集团董事局主席赵林中呼吁为企业打造更优营商环境

本报讯 记者吴杭民报道“政策千条万条,不落实就是‘白条’!”全国劳模、富润控股集团董事局主席、绍兴市政协委员赵林中近日在绍兴市两会上呼吁,企业要讲诚信,政府要做诚信的典范,出台的优惠政策要落地落实,不要成为“玻璃门”“弹簧门”,不能“新官不理旧账”,从而打造更优营商环境,切实增强企业获得感。

什么是好的营商环境?赵林中认为,简单的讲,就是让企业有一个好的经营发展环境。只有环境好了,企业才能有创业创新的热情,才能创造更多的税收,提供更多的就业,才能拉动经济、改善民生。

赵林中分析说,一个地方的发

展,短期靠项目,中期靠政策,长期靠环境。诸暨作为改革开放先行地和民营经济的集聚地,在历届市委市政府的领导下,营商环境在全国来说应该是好的,这也使得民营经济发展有更加优越的条件和良好的基础。但要实现经济高质量发展的目标,必须进一步优化营商环境,筑巢引凤,放水养鱼。优化营商环境没有止境,核心是深化改革,释放企业主体的活力,促进公平、高效和可持续发展。

如何进一步优化营商环境?赵林中建议,政府部门必须讲诚信。企业要讲诚信,政府部门更要讲诚信的典范,出台的优惠政策要落地落实,不要成为“玻璃门”“弹簧门”,不能“新官不理旧账”。政

策千条万条,不落实就是“白条”。“清”政商关系是一个地方营商环境的重要标志,但不要从一个极端走到另一个极端,以至于“清”而不“亲”。“亲”“清”政商关系,既不能庸俗化,也不能过于刻板,而是有礼有节,有利工作。比如,政府部门领导到企业食堂吃个工作便饭,有何不可?日前,青岛市出台《关于构建新型政商关系的意见》,明确了新型政商关系的内涵,完善了政商联系沟通机制,希望更多地方也能出台类似政策。

环境在全球的排名一次性提升32位,称赞中国相关领域改革“令人惊叹地快速且有效”。毋庸置疑,执行力强,是对我国政府部门的整体客观评价。

不过,正如新华社近日发文指出的,但也要看到,在一些地方和基层,政策部署落实仍存在不平衡不充分的问题,各种形式的“弹簧门”“玻璃门”“旋转门”依然存在,导致政策落实打折扣,为企业打造更优营商环境,亟需破除各式各样的“弹簧门”“玻璃门”“旋转门”,使相关政策落地落实。对此,你有何高见?欢迎广大读者尤其是企业界的的朋友抒抒己见,发送至信箱zjgrxw@163.com或发送短信至13606805540。

编后

这几年,为了打造最优营商环境、支持企业转型升级,各地政府都出台了不少政策。政策效能如何,关键看执行。世界银行在最新版全球营商环境报告中,把中国营